ĐẠO ĐỨC 1
ANH CHỊ EM QUAN TÂM, GIÚP ĐỠ NHAU 
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
- Yêu thương, quan tâm những người thân yêu trong gia đình, cụ thể là anh chị em.
-HS biết cách sử dụng lời nói, hành động để thể hiện sự quan tâm, giúp đỡ nhau của anh chị em trong gia đình.
-Học sinh nêu được biểu hiện của sự quan tâm, chăm sóc anh chị em trong gia đình.
-Đồng tình với sự quan tâm, giúp đỡ nhau; không đồng tình với những việc làm không thể hiện sự quan tâm, giúp đỡ nhau của anh chị em trong gia đình.
-Thực hiện sự quan tâm, giúp đỡ anh chị em trong gia đình bằng một số việc làm cụ thể phù hợp với lứa tuổi.
II.ĐỒ DÙNG DẠY HOC:
-GV Bài hát: Làm anh khó đấy (tác giả: Nguyễn Đình Khiêm). Tranh ảnh minh họa, SGK, máy tính.
-HS: SGK ...
III. CÁC HOẠT ĐỘNG HỌC:
	HĐ 1:  Khởi động (5 phút)
Mục tiêu: Giới thiệu bài, tạo tâm thế cho HS vào bài học mới ( Tiết 2).

	Hoạt động GV
	Hoạt động  HS

	- GV mở video bài hát: Cả nhà thương nhau 	
- GV hỏi: 
+ Bài hát nọi dung nhác đến ai?
- Nhận xét các câu trả lời, qua đó dẫn đắt để giới thiệu bài vào bài học: Anh em ....
	- HS nghe, hát theo và thực hiện một số động tác đơn giản theo bài: Cả nhà thương nhau ; đồng thời quan sát màn hình. 
- CN trả lời.
- CN nêu tựa bài: Anh em ....

	HĐ 2:  Luyện tập  ( 6 phút)
Mục tiêu: HS nêu được những biểu hiện giúp đỡ anh chị em (phù hợp từng tình huống trong từng tranh).

	Hoạt động  GV
	Hoạt động  HS

	- Treo tranh theo thứ tự từng tranh 
- Câu hỏi: Em quan tâm giúp đỡ, chị hoặc em của mình như thế nào trong những tình huống sau ? 
-Động viên, khích lệ, khen ngợi và từ đó dẫn dắt HS tiếp cận nội dung chính của bài
- Theo dõi, hỗ trợ
- Trình bày
Hỏi từng tranh 1,2,3,4: Theo em phải làm gì?





-Nhận xét, tuyên dương
 * Kết luận: Trong gia đình, các anh chị em phải biết quan tâm, giúp đỡ lẫn nhau.
	- Cùng quan sát các bức tranh1,2,3,4  trang 16

- CN trả lời câu hỏi đối với nội dung từng bức tranh. 


Tranh 1: Bạn Nam đi học quên hộp bút ở nhà....
Tranh 2: em bé đang bò đến gần cái quạt, em sẽ bế em bé ra ngoài ...
Tranh 3: Bạn nữ đang đứng trên ghế để lay61 sách...
Tranh 4: Bạn nam đi đá banh về chân bị chảy máu .... 
nhận xét nhau; có thể đặt câu hỏi cho bạn.
-Lắng nghe và ghi nhớ

	HĐ 3: Liên hệ (10 phút)
Mục tiêu: Biết được sự cần thiết của việc quan tâm, giúp đỡ nhau giữa anh chị em trong gia đình, lời nói, hành động để thể hiện sự quan tâm, giúp đỡ nhau của anh chị em trong gia đình.

	Hoạt động  GV
	Hoạt động  HS

	Ở nhà, em đã quan tâm, giúp đỡ anh chị của mình chưa, em cần phải làm gì?
-Gợi ý thêm các câu hỏi:



- Tình cảm của anh, chị đối với em như thế nào?
- Em đã quan tâm anh chị cuả em chưa?
-Động viên, khích lệ HS và dẫn dắt để HS nói được ý
-Nhận xét, tuyên dương
*Kết luận: Anh chị em là những người thân trong gia đình nên cần quan tâm và giúp đỡ lẫn nhau. Trong gia đình, các con có thể làm được nhiều việc phù hợp, vừa sức để thể hiện sự quan tâm, chăm sóc đối với anh chị em.
	

- CN phát biểu và sắm vai. 
- CN trình bày trước lớp, với tình huống gợi ý của GV
+Tình cảm của anh, chị đối với em, nhừng đồ chơi cho em chơi, chỉ cho em học bài ....
+ Em đã quan tâm anh chị cuả em giúp đỡ anh chị làm việc nhà, vâng lời...
- Nhận xét lẫn nhau.


-Lắng nghe và ghi nhớ



	HĐ 4:  Thực hành ( 8 phút)
Mục tiêu: Vẽ được tranh trang trí thiệp để tặng anh chị hoặc em của em trong gia đình.

	Hoạt động  GV
	Hoạt động HS

	1. Vẽ tranh trang trí thiệp để tặn anh chị hoặc em của em .
- Định hướng cho các em vẽ
- Yêu cầu HS chọn màu và tranh, trang trí cho phù hợp với bức tranh.
-Cho 1 2 em lên thuyết trình
- Nhận xét, tuyên dương
	


- CN thực hiện theo yêu cầu.
-1 2 em lên thuyết trình theo suy nghĩ, hiểu biết của cácem, nhận xét ...

	2. Thực hiện những lời nói, động tác phù hợp khi
- Cho HS sắm vai
a.Buộc dây dày giúp em.
b.Chải đầu, tết tóc cho em.
c.Hỏi thăm khi anh, chị bị ốm.
d.Chia vui với thành tích học tập của anh, chị.
- Nhận xét, tuyên dương
*Kết luận: Anh chị em là những người thân trong gia đình nên cần quan tâm và giúp đỡ lẫn nhau. Trong gia đình, các con có thể làm được nhiều việc phù hợp, vừa sức để thể hiện sự quan tâm, chăm sóc đối với anh chị em
HĐ 5*(30'):  Kể chuyện theo tranh( Bài tập 5)
Mục tiêu: Giúp HS biết kể chuyện theo tranh, nói trọn câu...
-Đưa tranh 1,2 cho HS quan sát 
-Định hướng cho HS kể, theo dõi, hỗ trợ

- Hỏi: Khi em bị té thì anh đã làm gì?
-Nhận xét, tuyên dương
Bài 6: Tô màu
· Định hướng cho các em tô màu
· Theo dõi, hỗ trợ
-Mời 2 – 3 em lên giới thiệu tranh của mình đã tô 
-Nhận xét, tuyên dương
	
· CN trình bày
a.Buộc dây dày giúp em.
b.Chải đầu, tết tóc cho em.
c.Hỏi thăm khi anh, chị bị ốm.
d.Chia vui với thành tích học tập của anh, chị.
-Nhận xét lẫn nhau

-Lắng nghe và ghi nhớ




-HS quan sát  tranh 1,2/ 13
- Lắng nghe, Kể theo căp đôi, chia sẻ, nhận xét
CN trình bày, nhận xét ...
- Khi em bị té thì anh đã đỡ em dậy và đưa em đi rửa tay, chân...


· Mghe, chọn màu để tô cho phù hợp


· 2 – 3 em lên giới thiệu tranh của mình đã tô 
-Nhận xét

	* Hoạt động nối tiếp: Giao việc cho HS về nhà thực hiện để chuẩn bị cho tiết học tiếp theo: Về nhà, các con hãy làm những việc thể hiện sự quan tâm, giúp đỡ anh chị em dù là việc làm nhỏ nhất như dạy em học, chơi cùng em, ….. Thực hiện và ghi nhớ để tiết học sau kể cho cô và các bạn nghe.
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